
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Deliberazione N. 56 

 
Del 05/06/2023 

OGGETTO: Interrogazione: “Cronoprogramma Comune di Milazzo sul Piano 

Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR.)”. Firmatario Consigliere Comunale Foti 

Antonio. 

 

DISCUSSA 
 

 

 L’anno duemilaventitré, il giorno 5 del mese di giugno, alle ore 20:15 in Milazzo, nell’aula Consiliare “Falcone 

e Borsellino”, su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avviso scritto in data 30/05/2023 prot. 

N.44185 notificato in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria di 

prosecuzione. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 
 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino  X MAISANO Damiano  X  

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo X  PELLEGRINO Alessia  X 

BAMBACI Sebastiana X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina X  RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco  X 

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo  X SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina  X  

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco X  

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria X  STAGNO Giuseppe  X 

 

 
 

 

E’ presente il Vice Segretario Generale Dott.ssa: Francesca SANTANGELO. 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

La seduta è pubblica. 

 

 

 

 

PRESENTI N. 19 ASSENTI N. 5 
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INTERVENTI 
 

In continuazione di seduta risultano presenti 10 Consiglieri su 24. 

 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino  X 

ANDALORO Alessio X  

BAGLI Massimo  X 

BAMBACI Sebastiana X  

COCUZZA Valentina  X 

CRISAFULLI Giuseppe  X 

DODDO Giuseppe X  

FICARRA Francesco Danilo  X 

FOTI Antonio X  

ITALIANO Antonio  X 

ITALIANO Lorenzo X  

MAGLIARDITI Maria  X 

MAISANO Damiano X  

OLIVA Alessandro X  

PELLEGRINO Alessia  X 

PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco  X 

RUSSO Francesco  X 

RUSSO Lydia  X 

SARAO’ Santi Michele  X 

SGRO’ Santina X  

SINDONI Mario Francesco  X 

SOTTILE Maria X  

STAGNO Giuseppe  X 

   
 

Il Presidente introduce il punto n.10 iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: 
“Interrogazione: “Cronoprogramma Comune di Milazzo sul Piano Nazionale di Ripresa 
e Resilienza (PNRR)” e cede la parola al firmatario. 
 

Prende la parola il Consigliere Foti, il quale dà lettura integrale ed illustra 

l’interrogazione. 
 

L’interrogazione viene allegata al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 
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Alle ore 21:09 escono dall’aula i Consiglieri Andaloro, Italiano L., Maisano e 
Sgrò. Presenti 6. 

 

Alle ore 21:10 esce il Consigliere Doddo. Presenti 5. 

 

Risponde il Sindaco, il quale intende precisare che ad oggi l’ente non si trova 
assolutamente in ritardo rispetto ai cronoprogrammi che non sono stati stabiliti 

al Comune di Milazzo dai singoli Ministeri relativamente alle linee di intervento 

che sono state predisposte. 

Nello specifico sulla rigenerazione urbana l’ente si trova perfettamente in linea, 
anzi l’ente si è andato ad aggiudicare, tramite la Centrale Unica di Committenza, 
quattro appalti per un totale di 5 milioni e 500 mila euro riguardanti le prime 

trance delle somme intercettate sul PNRR proprio per la rigenerazione del 

territorio e quindi è stato rispettato il primo impegno nei confronti del Ministero 

e cioè quello di aggiudicare le gare entro il 30 maggio. 

Dà atto che entro il 30 di giugno bisognerà affidare i lavori che sono stati 

appaltati ed entro il 30 settembre i lavori dovranno avere inizio. 

Aggiunge che all’interno del Comune si ha la disponibilità di un funzionario 
amministrativo reperito direttamente dal governo nazionale attraverso i bandi per 

il PNRR e vi è una concittadina che ha partecipato, è stata inserita in graduatoria 

e ha scelto la sede del Comune di Milazzo per collaborare con l’ente e si sta 
occupando di tutta la rendicontazione economica della programmazione nazionale 

del programma PNRR. 

Comunica inoltre la creazione dal parte del Ministero di una nuova piattaforma 

denominata REGIS sulla quale i Comuni debbono andare ad incrementare passo passo 

tutte le attività che vengono espletate in maniera tale che eventuali controlli 

incrociati sullo sviluppo del cronoprogramma diano l’opportunità di potere 

visionare lo stato dei lavori. 

Rassicura il civico consesso che il nostro ente si trova perfettamente in linea 

con tutte le linee di intervento su molteplici aspetti. 

Coglie l’occasione per rappresentare che il primo intervento che verrà posto in 
essere entro il 30 settembre è quello rivolto alla riqualificazione scolastica 

dove sono stati intercettati 1 milione e 400 mila euro per il rifacimento della 

scuola del Sacro Cuore. 

 

Alle ore 21:16 si allontana la Consigliere Sottile. Presenti 4. 

 

Replica il Consigliere Foti, il quale ringrazia il Sindaco ed intende specificare 

che molti Consigli Comunali si stanno muovendo e aprendo discussioni sulla 
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questione della tempistica del cronoprogramma legato al PNRR, pertanto ha ritenuto 

opportuno portare in aula l’argomento. 
 

Il Presidente, esauriti gli argomenti iscritti all’O.d.g., chiude la sessione. 
 

La seduta viene chiusa alle ore 21:21. 
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Al Presidente del Consiglio Comunale di Milazzo

Al Sindaco del Comune di Milazzo

 

Oggetto: Interrogazione – Cronoprogramma Comune di Milazzo sul Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR).

 

PREMESSO CHE Il Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) si inserisce all’interno del programma Next Generation EU (NGEU), il pacchetto da 750
miliardi di euro, costituito per circa la metà da sovvenzioni, concordato dall’Unione Europea in risposta alla crisi pandemica;

 

PREMESSO CHE la principale componente del programma NGEU è il Dispositivo per la Ripresa e Resilienza, che ha una durata di sei anni, dal 2021 al 2026,
e una dimensione totale di 672,5 miliardi di euro (312,5 sovvenzioni, i restanti 360 miliardi prestiti a tassi agevolati);

 

CONSIDERATO CHE il Piano di Ripresa e Resilienza presentato dall’Italia, prevede investimenti e un coerente pacchetto di riforme, a cui sono allocate risorse
per 191,5 miliardi di euro finanziati attraverso il Dispositivo per la Ripresa e la Resilienza e per 30,6 miliardi attraverso il Fondo complementare istituito con
il Decreto Legge n. 59 del 6 maggio 2021 a valere sullo scostamento pluriennale di bilancio approvato nel Consiglio dei ministri del 15 aprile;

 

CONSIDERATO CHE il Piano si sviluppa intorno a tre assi strategici condivisi a livello europeo: digitalizzazione e innovazione, transizione ecologica,
inclusione sociale;

Il Piano si sviluppa lungo sei missioni:

1. Digitalizzazione, Innovazione, Competitività, Cultura;
2. Rivoluzione Verde e Transizione Ecologica;
3. Infrastrutture per una Mobilità Sostenibile;
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4. Istruzione e Ricerca;
5. Inclusione e Coesione;
6. Salute;

CONSIDERATO CHE si tratta di un intervento che intende riparare i danni economici e sociali della crisi pandemica, contribuire a risolvere le debolezze
strutturali dell’economia italiana, e accompagnare il Paese su un percorso di transizione ecologica e ambientale, al fine di ridurre i divari territoriali, quelli
generazionali e di genere;

PRESO ATTO degli atti e della documentazione pubblicata sul sito istituzionale del MEF, della Presidenza del Consiglio dei Ministro e di Italia Domani con
riferimento al PNRR;

VISTO lo Statuto Comunale di Milazzo;

 

VISTO il Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale;

 

Tutto ciò premesso, visto e considerato si interroga il Sindaco del Comune di Milazzo al fine di conoscere:

 

     Quale attività la Sua Amministrazione ha svolto, con gli Uffici per quanto di competenza, con riferimento al Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR);

     Se gli Uffici del nostro Comune hanno predisposto uno specifico cronoprogramma in termini di programmazione finalizzato al reperimento di risorse a valere
sul Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR).

                    Milazzo, 03 maggio 2023                                                         Antonio Foti                       




